

女性用户占据健身房“半边天”，拉力带、瑜伽裤“火出圈”。记者日前调查发现，体育市场正成为“她经济”的新风口，而在女性体育消费激增的背后，是人们生活水平、消费观念、健康意识等诸多因素共同变化作用的结果。

健身房女性用户超五成

徐女士在上海从事市场营销，忙碌的工作之余，她最常去的地方就是公司不远处的拳击馆。“来这儿打拳有几年了，基本每周都会上两三节私教课，已经成了习惯，不仅能锻炼身体，而且每次过来出一身汗，心情也会特别好。”年近五旬的徐女士身姿挺拔，肌肉线条优美，说话间脸上带着爽朗的笑容。

徐女士常去的拳击馆名叫普琳女子拳击俱乐部，是一家专收女性会员的拳击馆。其创办者弓瑾告诉记者，拳馆自2010年创办以来，会员逐年增长，目前已累计有超过3000名会员。

“越来越多的女性开始关注自己的身体和心理健康，也更愿意为此消费。”弓瑾说，过去练习拳击的女性很少，但近年来愿意参与拳击运动的女性明显增多，拳馆为会员提供私教和团课两种形式的培训服务，固定会员每月的课时消费在1500元到2000元。

记者在多地走访了解到，近年来女性日益成为健身消费市场的主力军。“现在女性顾客是我们的消费主力群体，她们的年龄大致在25岁至35岁，而且用户黏性强，续费率能达到60%以上。”山西太原一家健身房负责人张欢说。

健身产业互联网平台“乐刻运动”去年发布数据称，2022年其女性会员占比达到54%，女性用户平均每周锻炼三四次，平均时间为一小时，此外女性私教用户占比为男性用户的五倍之多。

中国体育用品业联合会秘书长助理焦妮说，联合会的抽样调研显示，在疫情引发的居家健身潮流中，女性成为消费主力军，女性平均体育消费在疫情期间呈现爆发式增长，其中女性在购买健身卡、私教课程、运动App会员等方面的消费均有显著提高。

女性运动装备销量上升

女性对健身的投入增加，也带动了健身类产品的销量上升。以往，男性是体育用品

“为漂亮买单，更要为健康买单”

——女性成体育消费市场新主力



3月3日，女性市民在甘肃省兰州市体育公园的室外乒乓球场打球。

新华社发

消费的主力，而现在，女性用户比例正在迅速扩大，尤其在运动服装、小型健身器材等领域更加突出。

“过去打开我的淘宝购物车，里面躺满了各色化妆品、零食，现在它们很多都被运动服、哑铃取代了。”中学老师李丹丹说，最近几年她对健康越来越重视，在运动方面的投入也明显增加，“要为漂亮买单，更要为健康买单”。

京东《2022年女性消费趋势报告》显示，女性在游泳、冰上运动、滑雪运动等方面购买的商品件数持续增长，其中增长最快的商品品类包括飞力士棒、握力器、拉力带等，此外女性用户对于增肌粉等运动营养品的偏好显著高于男性。

与男性相比，女性在选择体育服装或其他体育用品时，除了关注功能性和实用性外，还会更多地关注品牌和款式。”焦妮说，为了在竞争日趋激烈的市场分一杯羹，各大运动品牌也日益关注女性消费者的需求。

焦妮告诉记者，针对女性体育用品消费增长的态势，将于年中举办的2023中国国际体育用品博览会在原有计划基础上做出调整，在家用健身展区将新增女性健身专区，届时，各大品牌也将展出针对女性人群健身偏好设计的相应器材和装备。

愿意为健康与快乐“买单”

CBA恢复主客场赛制后，29岁的郭胜男第一时间打开售票网站。“终于买到了两张VIP席位票，虽然有点小贵，但我觉得值。”她说。

郭胜男是十多年的CBA球迷，过去山西队的主场她几乎场场不落。“现在喜欢看球的女生越来越多了。”她说，“这些年我结识了一批女球迷，大家经常一起看球、一起聚会，成了很好的朋友。”

正如郭胜男所说，体育消费正成为越来越多女性日常生活的一部分，在她们看来，

参与、观看体育活动所带来的健康收益、精神享受和社交价值值得自己“买单”。

与此同时，“她经济”的来袭也在影响着体育周边产品的市场。在太原市民杨惠家的柜子里，摆满了历年国内大小赛事的吉祥物，从萌萌的福娃，到可爱的冰墩墩、雪容融，足有几十个。“我是个体育迷，也喜欢收集毛绒玩具，这些都是我的收藏。”她说。

从北京冬奥会上的“一墩难求”到CBA赛场上的“一票难抢”，近年来国内日益火爆的体育市场背后，女性消费者正展现出越来越强大的购买力。

在山西大学体育学院教授成民锋看来，女性体育消费市场的日益壮大，不仅是体育产业发展的结果，也是人民群众生活品质提高、健康意识增强的表现。

“随着女性成为消费结构升级的重要推动者，可以预见体育‘她经济’潜力将会进一步释放，女性体育消费规模将持续扩大。”他说。

(新华社太原3月8日电)

六部门首次发布操作指南 保障女职工权益

新华社北京3月8日电 在3月8日国际劳动妇女节当天，人力资源和社会保障部、国家卫生健康委等六部门联合发布《消除工作场所性骚扰制度(参考文本)》和《工作场所女职工特殊劳动保护制度(参考文本)》，旨在加强用人单位内部规章制度规范指引，推动妇女权益保障法在工作场所落实落地落细。

据人社部劳动关系司相关负责人介绍，这次发布的《消除工作场所性骚扰制度(参考文本)》共20条，分别对性骚扰定义及主要表现行为、公开承诺、宣传培训、职工举报投诉、调查处置、工会参与监督等主要内容予以明确。同时，文本还指导用人单位对举报投诉人和调查处置工作予以保密，要求注意保护个人隐私权，通过采取调整工作岗位等措施，避免对受害者造成二次伤害。

《工作场所女职工特殊劳动保护制度(参考文本)》共26条，以简洁明了的条文形式，对工作场所女职工劳动就业保护、工资福利保护、生育保护、职业安全健康保护等内容进行了一一列举。此外，为保障工作场所的正常生产秩序，文本还对履行程序给出规范指引。

参考文本是将“条文中的法”落实转化为“现实中的法”的重要载体和有效途径，是为用人单位将法言法语转化为广大职工读得懂、弄得通、可操作的具体行为规范提供操作指南，有利于打通法律落地的最后一百米。据了解，这两份参考文本均为首次发布。

女性专场招聘会



在“三八”国际劳动妇女节，大连市采用线上线下同步进行的方式举办女性劳动者和女大学生专场招聘会。近百家单位提供了2000余个就业岗位，吸引众多求职者。

图为3月8日，求职者在大连市人力资源市场寻找就业机会。

新华社发

陈志强、张红梅、宁西
岁序更替，华章又新。

2022年，邵阳市双清区人民检察院坚持以人民为中心，以服务大局为己任，忠诚履职，担当作为，干出精气神、创出好品牌、闯出新气象，书写了一份精彩的“检察答卷”。

一年来，办理各类案件1134件，2个案件获评全国、全省检察机关优秀案例或典型案例，4个集体、15人获区级以上表彰，“紫薇花开”未检工作荣获“全省检察机关第二届文化品牌评选活动十佳品牌”……

一串串闪亮的数据，一项项创新成果，印证着双清检察工作高质量发展的坚实足迹，凝聚着双清检察人的心血汗水。

能动履职，在服务发展大局中砥砺检察担当

“为大局服务、为人民司法是检察机关的重大使命。”双清区检察院检察长马凌峰语气坚定地说。

一年来，该院心怀“国之大者”，围绕中心、服务大局，干在实处，走在前列。

全力维护社会大局稳定。依法打击涉访违法犯罪行为，起诉以信访为名实施寻衅滋事等犯罪案件7件8人。从重打击严重暴力犯罪，起诉犯罪案件69件109人。强力推进反腐败斗争，审查起诉案件2件2人。

坚决防范经济金融风险。依法起

击鼓驭舟勇向前

——邵阳市双清区检察院以优质检察服务助推高质量发展

司法为民，在守护人民美好生活巾彰显检察力量

“这些日子在我心中永远都不会抹去，我不能答应你，我什么时候会再回来……”2月3日，一场对涉罪未成年人帮教的结案仪式在双清区未成年人司法社会服务中心隆重举行。少年们齐唱《再见》，烛光中，他们双手合拢、双眼微闭，对未来许下了美好的心愿。

逆光归来，向阳而生。通过6个月的帮教，这几位迷途少年将挥别过去、重启新生的人生。

创新检察之治，让民生获得感更浓。一年来，双清区检察院牢固树立司法为民理念，切实解决群众“急难愁盼”问题，不断增进民生福祉。

用心用情，呵护祖国花朵。深入开

展“利剑护蕾”专项行动，批捕性侵未成年犯罪案件19件25人，起诉性侵未成年犯罪案件28件39人。

深入贯彻未成年双向保护政策，对15名未成年附条件不起诉，对29名未成年

人不起诉。积极构建未成年人检察社

会支持体系，率先在全市成立未成年

人司法社会服务中心，全面有效开展未成年人特殊司法保护工作。联合区教育、公安，对辖区内幼儿园、教育培训机构推行强制报告和入职查询制度，为未成年人筑起“保护墙”。广泛开展未成年人保护和预防未成年人犯罪宣传教育，全年共组织各种宣教活动30余次。

全心全意，为民纾困解难。受理群

众来信来访32件，均实现了7日内

程序性回复率、3个月内结果性或办

理情况回复率100%。坚持“实质性解

决”，全面落实领导干部包案制度，4件

“两年攻坚”信访积案全部有效化解。

将心比心，善待特殊群体。通过

司法救助、社会救助、心理救助等，服

务、帮助困难群众100余人次。

协调开展对涉案特殊群体法律援助95人次。

做好弱势群体权益保护工作，办理支

持起诉案件30件。

真心真诚，守护百姓美好生活。

依法打击危害农村稳定、侵害农民利

益的违法犯罪，并筹措资金近5万元帮

助受害群众解决生产生活困难。办理

违法占用土地案件3件，复垦违法占用的耕地5.8亩。护航生态环境，办理破坏环境犯罪案件12件23人。紧盯“米袋子”“菜篮子”“药箱子”安全问题开展法律监督，起诉危害食品药品安全犯罪3件4人。

维护公正，在聚焦主业中展现检察作为

“设立登记撤销了，限制消费也取

消了，谢谢您们啦！……”2022年5月

20日，双清区一位企业负责人许某接

到双清检察官的回访电话时，感激地

说。

许某因身份证丢失，并被他人冒

名注册公司，后该公司被强制执行牵

连，导致许某被法院限制消费无法乘

坐高铁。正当许某一筹莫展之时，双

清区检察院主动作为、介入监督。这

样，一桩让许某闹心的事情很快解决

了。

提升监督质效，维护司法公正。

一年来，该院牢记检察定位，突出保

护的精度、抗的力度、督的深度，依法办

理各类监督案件，以

“乙类乙管”实施2个月 出入境流量大幅回升

新华社北京3月8日电 记者8日从国家移民管理局了解到，自1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，截至3月7日，全国移民管理机构共检查出入境人员3972.2万人次，出入境交通运输工具248.7万辆(艘、架、列)次，同比分别上升112.4%、59.3%，其中2月25日出入境人数达101.3万人次，为2020年以来首次单日突破百万。全国移民管理机构共签发普通护照336.2万本、往来港澳台证件签注1267.2万本(件)、外国人签证和停居留证件12.2万件，较实施前分别上升1220.9%、837.7%、33.1%。

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长林勇胜介绍，我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，随着国际客运航班稳步增班、内地与港澳人员往来全面恢复，出入境流量和出入境证件申办量大幅回升。全国移民管理机构下一步将结合实际继续完善预案方案、细化工作措施，通过加强流量监测、开足边检通道和办证窗口、加强服务引导、优化流程手续等，做足做实应对出入境流量和出入境证件申办量持续增长准备工作，积极保障促进中外人员交流交往，确保出入境秩序平稳有序、口岸边境安全稳定。

外交部发言人：

中方以实际行动支持 加强乌克兰核设施安全

新华社北京3月8日电 外交部发言人毛宁8日表示，中方以实际行动支持国际原子能机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。

当日例行记者会上，有记者问：中国常驻维也纳代表团团长李松大使在3月6日召开的国际原子能机构理事会会议上宣布，中方将捐款20万欧元用于保障乌克兰核设施安全。发言人能否介绍有关情况？

毛宁说，中国一贯高度重视核安全问题，积极致力于核安全领域的国际合作。日前，中国外交部发布《全球安全倡议概念文件》，明确促进核安全国际合作是重点合作方向之一。中方前不久发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》也明确表示，中方反对武装攻击和平核设施，支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全安保发挥建设性作用。

“我们是这么说的，自然也会这么做。中方决定通过国际原子能机构向乌克兰核安全核安保技术援助项目捐款20万欧元，就是以实际行动支持机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。”毛宁说。

她表示，中方将继续同国际社会一道，推动建立公平、合作、共赢的国际核安全体系。“我们也将继续劝和促谈，支持政治解决乌克兰危机，从根源上消除核安全风险，促进乌克兰核设施安全。”

就赞比亚向中方人员授勋，外交部发言人表示 中方将继续开展援外医疗 增进世界人民健康福祉

新华社北京3月8日电 外交部发言人毛宁8日表示，中方将继续积极开展援外医疗等国际合作，架起各国间的健康桥梁，为增进世界人民健康福祉作出更大贡献。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，赞比亚政府近日向中国援赞第25批军事医疗专家组成员授予“国际友好合作勋章”，并感谢中方长期以来向赞派遣高水平医疗专家团队。请问发言人对此有何评论？

毛宁说，中国军事医疗专家组在赞比亚精心救治患者，出色完成了援外医疗任务。他们是救死扶伤的白衣天使，也是传递情谊的友好使者。在救治患者之余，他们还因材施教培训本地医生，为当地人民留下一支“带不走的医疗队”。

她说，今年恰逢中国援外医疗队派遣60周年。60年来，中国累计向全球76个国家和地区派遣医疗队员3万人次，诊治患者2.9亿人次，赢得国际社会广泛赞誉。目前，中国的援外医疗队在全球56个国家的115个医疗点工作，大部分都在偏远艰苦地区。

“正如习近平总书记在给援中非中国医疗队队员回信当中指出的，中国人民热爱和平、珍视生命，援外医疗就是生动的体现。”毛宁说，中方将继续积极开展援外医疗等国际合作，架起各国间的健康桥梁，为增进世界人民健康福祉作出更大贡献。

检察之为答“时代之问”。

聚焦公正，刑事检察更有力。依法打击各类刑事犯罪，受理提请逮捕案件217件314人，批捕158件211人；受理审查起诉案件525件721人，起诉346件457人。切实履行法律监督职责，监督立案3件，监督撤案6件，追捕2人，追诉漏犯10人，追诉漏罪6起，提起抗诉3件。全面落实“少捕、慎诉、慎押”刑事司法政策，不捕59件103人，不诉163件240人。

聚焦公平，民事检察更有为。评查区法院2017年以来民间借贷调解案件543件。办理民事生效裁判监督案件4件，发出再审检察建议4件。对民事审判和执行活动违法情形，发出检察建议125件。核查上级交办的虚假诉讼案件线索30余件，立案监督5件。

助推法治建设，行政检察更有度。既维护司法公正，又促进依法行政，办理各类行政检察监督案件